

Отзыв на автореферат диссертации Носаева Дениса Александровича «Современные тенденции развития графических моделей региональных периодических печатных изданий (на примере газет Краснодарского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный университет», Краснодар, 2014 г).

Актуальность темы диссертационного исследования, выбранная автором, очевидна и сомнений не вызывает. Автор затронул достаточно малоисследованную область дизайна в части графического выражения газеты. В ведении автор в полной мере обосновал актуальность темы, связав ее, в том числе, с конкурентоспособностью издания. Раскрыты новизна, практическая значимость, цель и задачи, сформулированы другие факторы, необходимые для исследования.

Д.А. Носаев провел глубокий анализ при изучении работ ученых, занимающихся проблемами отечественной и зарубежной журналистики: Засурского, Корконосенко, Тулупова и мн. др. (стр. 5), что позволило ему выдвинуть свою научную гипотезу и провести сравнительной ее анализ с доктринами других авторов. Таким образом, автор демонстрирует системность подхода и степень научной разработанности изучаемой проблемы.

Автор логично формулирует основы выдвигаемых гипотез и убедительно доказывает их правоту в первой главе исследования - «Теоретико-методологические основы типологического исследования периодических изданий». Так, он проводит линию, где показывает, как под воздействием различных факторов меняется дизайн газеты, и заявляет, что дизайн становится одним из ведущих типологических признаков. При этом автор также исследует связанное с дизайном такое понятие как композиционно-графическая модель. В дальнейшем он продолжает глубоко и последовательно раскрывать эту проблематику.

Во второй главе «Применение композиционно-графической модели» автор представляет все элементы модели с точки зрения их практического применения что, безусловно, делает работу обоснованной и практически значимой. Он выдвигает мнение о новых типах дизайна, характеризует их и приводит примеры их существования, используя газетную периодику Краснодарского края. Это, на наш взгляд, демонстрирует аналитический подход автора и к своим собственным заключениям.

В заключении приводятся выводы, которые включили в себя обобщения всего нового, что предложил автор в своей работе, и рекомендации, применив которые любая газета может изменить дизайн и свою конкурентоспособность.

Диссертационное исследование имеет высокий научный уровень и самостоятельный авторский подход. Автореферат Д.А. Носаева и материалы исследования, опубликованные в 12 научных статьях, в том числе, три - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК, в полной мере отражают основное содержание диссертации.

Все вышеизложенное позволяет **заключить**, что диссертационная работа Д.А. Носаева «Современные тенденции развития графических моделей региональных периодических печатных изданий (на примере газет «Краснодарского края») представляет собой законченную работу, выполненную на высоком уровне, отвечающую требованиям ВАК, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

16.06.2014

Лазуткина Екатерина Валерьевна

кандидат филологических наук (10.01.10)

старший преподаватель кафедры

теории и истории журналистики

факультета филологии и журналистики.

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего

профессионального образования

«Астраханский государственный университет» (АГУ)

414000, г. Астрахань, ул. Татищева, 20а

Телефон: (8512) 61-09-14

E-mail: evlazutkina@gmail.com

